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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Para responder as questoes de 1 a 4, leia o texto abaixo.

Médicos estrangeiros
Jo&o Medeiros Filho*

Mais uma vez em pauta a discussdo em torno da importagéo de
médicos estrangeiros ou formados no exterior. Ndo poderiamos
nos abster de reiterar nosso posicionamento sobre matéria tdo
relevante. Hoje somos mais de 380 mil médicos no Pais, o que
nos coloca na 52 colocagdo no mundo, em numeros absolutos.
Temos 197 escolas,perdendo apenas para a India(1,2 bilhdo de
hab.), superando a China( 1,3 bilhdo de hab.) e os Estados Unidos
que detém, respectivamente, 150 e 134 faculdades.

Nossa pequenina Paraiba, com uma populagéo de cerca de 3,8
milhdes de almas, conta com 6 escolas médicas e, pelo menos,
mais 2 em fase de implantagdo — um recorde, com certeza.
Formam-se por ano, aproximadamente, 16500 esculapios no Brasil
€500 a 600,em nosso meio.Como se ndo bastasse, a Presidente
Dilma Rousseff anunciou recentemente a intengdo de criar mais
4500 vagas anuais para medicina.

Sera que precisamos trazer profissionais do exterior?E como seria
a revalidagéo de diploma desses profissionais, via decreto?Faltam
médicos em nosso meio? .

N&o existe ainda um consenso em relagédo ao numero ideal de
médicos/ habitante. Pesquisa realizada pelo CFM/CREMESP
evidenciou que no Brasil tal coeficiente é de 1,95/1000, o que nos
remete ao patamar de diversos paises de 1°. mundo, a exemplo do
Canada e dos Estados Unidos.Temos, sim, ma distribuicao dos
profissionais, que se concentram nas grandes cidades e capitais,
por falta de politicas publicas que priorizem a interiorizagao do médico.
Em Joao Pessoa, onde pontificam mais de 3000 esculapios, a
relagéo é de 4/1000, o dobro da média nacional; no entanto, mais
de 15% das equipes da ESF nao dispdem de médicos, devido a
diversos fatores, entre os quais,a falta de condi¢bes adequadas
de trabalho e de seguranca, a fragilidade do vinculo trabalhista e
a baixa remuneracao. Nao é importando médicos que vamos
corrigir tal distor¢ao.

Nao cultivamos a xenofobia, mas defendemos a revalidagéo dos
diplomas estrangeiros nos moldes do REVALIDA, que é aplicado
anualmente pelo MEC. Precisamos, sim, garantir a qualificagéo
profissional daqueles que pretendem atuar em nosso Pais, em
defesa da populagdo menos favorecida, para que nao incorramos
no erro de oferecer uma assisténcia médica pobre, de 22 categoria,

para o pobre.
*presidente do CRM-PB

1) Considere as afirmagoes abaixo.

I. O autor posiciona-se contra a vinda de médicos estrangeiros
porque temos médicos em quantidade suficiente para
atender a toda a populagao, bem distribuidos pelo territorio
nacional.

II. O autor considera que sado necessarias politicas que
estimulem a interiorizagdo dos médicos.

Esta correto o que se afirma em

a) somente |

b) somente I

c) lell

d) nenhuma

2) Considere as afirmagoes abaixo.

I. O autor considera que o atendimento médico no Brasil é
equivalente ao de paises desenvolvidos, como Canada e
Estados Unidos.

Il. O autor mostra-se contrario ao anuncio da presidente em
criar mais vagas em universidades para a medicina.

Esta correto o que se afirma em

a) somente |

b) somente Il

c) lell

d) nenhuma

3) Considere as afirmagoes abaixo.
I.  Apartir dos substantivos xenofobia e consenso, formamos
os adjetivos xenofdbico e consensual.
Il. Apartir do adjetivo relevante, formamos o substantivo relevagao.
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente Il
c) lell
d) nenhuma
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4) Assinale a alternativa em que o termo destacado esta
corretamente substituido pelo pronome.
N&o cultivamos a xenofobia.
a) Nao cultivamos-a.
b) N&o lhe cultivamos.
c) Nao a cultivamos.
d) Nao cultivamo-na.

5) Considere as oragoes abaixo.
I. A maioria das pessoas que trabalham na empresa esta
satisfeita.
Il. Devem haver outros meios para se resolver este problema.
A concordancia esta correta em
a) somente |
b) somente I
c) lell
d) nenhuma
6) Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas.
O prazo foi e ainscri¢cao serade 16
20 de outubro.
a) extendido —a
b) extendido—a
c) estendido —a
d) estendido—a

7) Considere o periodo e as afirmago6es abaixo.
O médico que realizou a cirurgia do presidente, declarou que
ainda é necessario algumas precaugoes.
I. Ha um problema de concordancia.
Il. Avirgula esta empregada de forma incorreta.
Esta correto o que se afirma em
a) somente |
b) somente I
c) lell
d) nenhuma

8) Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas.
Se vocé amanha,
a) vim — podera
b) vier — podera
c) viesse — pode
d) vir—pode

realizar o exame.

Para responder as questoes 9 e 10, leia a letra da musica
abaixo.

Linha Ténue
Maria Gadu

Todo lugar que chego, vocé néo fica
Tudo o que eu te pego, vocé ndo da

Se dou opinido, vocé implica

Toda vez que ligo vocé néo esta

Por que fazer questéo deste jogo duro?
De me mostrar o muro a nos dividir?
Seu coragdo de fato esta escuro

Ou por de tras do muro

Tem mais coisa ai?

Toda vez que passo vocé nao nota
Eu conto uma lorota vocé nem ri

Me faco fina flor vem e desbota

Me boto numa fria ndo socorre

Eu cavo um elogio isso nem te ocorre
Aindiferenca escorre fria a me ferir
Sera porque vocé nao me suporta?
Ou dentro desta porta

Tem mais coisa ai

Entre o bem e o mal a linha é ténue, meu bem
Entre o amor e o 6dio a linha é ténue também



9) Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem
que predomina nos versos abaixo.

Entre o bem e o0 mal a linha é ténue, meu bem
Entre o amor e o 6dio a linha é ténue também
a) lronia

b) Eufemismo
c) Antitese

d) Metonimia

10) Considere as afirmagodes abaixo.

I. Alicenga poética permite que alguns versos sejam iniciados
por préclise, 0 que contraria a norma culta.

Il. Ha uniformidade no tratamento do interlocutor a quem se
dirige o eu-lirico da musica.

Esta correto o que se afirma em
a) somente |

b) somente Il
c) lell

d) nenhuma

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Numa pesquisa, sobre a preferéncia entre 2 produtos,
foram, entrevistadas 320 pessoas e chegou-se ao seguinte
resultado: 210 preferiram o produto A, 190 preferiram o
produto B e 45 nenhum dos dois. Portanto o total de
entrevistados que preferiram somente um dos produtos
foi de:

a) 150

b) 125

c) 35

d) 85

12) Marcos estava sem dinheiro, entéo foi ao banco e sacou
certa quantia para pagar uma divida cujo valor corresponde
a 30% da quantia que sacou. Com 40% do que restou
comprou um produto numa loja, restando-lhe ainda
R$ 1.050,00. A quantia que Marcos sacou é igual a:
a) Um valor maior que R$ 2.700,00

b) Um valor menor que R$ 2.400,00

c) R$2.600,00

d) Um valor entre R$ 2.400,00 e R$ 2.600,00

13) Se os numeros 2,4,4,6,5,4,4,..., estdo ordenados numa
sequencia légica, entdo o préximo numero dessa
sequencia deve ser:

a) 3

O T

) 4
) 5
) 6

o

14) Se o valor l6gico de uma proposicao p é verdadeira e o
valor légico de uma proposicao q é falsa, podemos afirmar
que:

a) A conjuncao entre as duas é verdadeira.
b) p condicional q é verdadeira.

c) p bicondicional q é falsa.

d) Adisjuncao entre as duas é falsa.

15) De acordo com o raciocinio légico matematico, pode- se
afirmar que a disjungéo entre duas proposicées compostas
(p v q) é equivalente a:

a) ~pv~q
b) ~pvq
c) p"~q
d) ~p*~q

LEGISLAGAO APLICADA A EBSERH

16) Considerando a Lei n° 12.550, de 15 de dezembro de
2011, que autoriza o Poder Executivo a criar a empresa
publica denominada Empresa Brasileira de Servigos
Hospitalares — EBSERH, assinale a alternativa incorreta:
a) Os servidores titulares de cargo efetivo em exercicio na

instituicéo federal de ensino ou instituicdo congénere que
exergam atividades relacionadas ao objeto da EBSERH
nao poderao ser a ela cedidos para a realizagao de atividades
de assisténcia a saude e atividades administrativas.

b) E assegurado a EBSERH o ressarcimento das despesas
com o atendimento de consumidores e respectivos
dependentes de planos privados de assisténcia a saude,
observados os valores de referéncia estabelecidos pela
Agéncia Nacional de Saude Suplementar.

c) A EBSERH ¢ autorizada a criar subsidiarias para o
desenvolvimento de atividades inerentes ao seu objeto
social.

d) A EBSERH teréa seu capital social integralmente sob a
propriedade da Uni&o.

17) Considerando a Lei n° 12.550, de 15 de dezembro de 2011,
analise os itens abaixo acerca das competéncias da
EBSERH e a seguir assinale a alternativa correta:

I.  Administrar unidades hospitalares, bem como prestar
servigos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial e
de apoio diagndstico e terapéutico a comunidade, no ambito
do SUS.

Il. Prestar as instituicbes federais de ensino superior e a outras
instituicbes congéneres servicos de apoio ao ensino, a
pesquisa e a extensdo, ao ensino-aprendizagem e a
formacgao de pessoas no campo da saude publica, mediante
as condig¢des que forem fixadas em seu estatuto social.

Ill. Apoiar a execugao de planos de ensino e pesquisa de

instituicbes federais de ensino superior e de outras
instituicdes congéneres, cuja vinculagdo com o campo da
saude publica ou com outros aspectos da sua atividade
torne necessaria essa cooperagdo, em especial na
implementagao das residéncias médicas, multiprofissional
e em area profissional da saude, nas especialidades e
regioes estratégicas para o SUS.

) Apenas Il é correto.

) Apenas | e Ill sdo corretos

) Apenas Il é correto.

) |, Il e lll sdo corretos.

a
b
c
d

18) Considerando o Decreto n° 7.661, de 28 de dezembro de
2011, que aprovou o Estatuto Social da Empresa Brasileira
de Servigos Hospitalares -EBSERH, assinale a alternativa
incorreta:

a) O prazo de duragao da EBSERH é indeterminado.

b) AEBSERH fica sujeita a supervisdo do Ministro de Estado
da Saude.

c) As atividades de prestagao de servigos de assisténcia a
saude da EBSERH estardo inseridas integral e
exclusivamente no ambito do Sistema Unico de Saude —
SuUS

d) Acordos e convénios que a EBSERH realizar com entidades
nacionais e internacionais constituem também recursos
da empresa.

19) Sobre a composigdo do Conselho de Administracao da

EBSERH, assinale a alternativa incorreta:

a) Dois de seus membros serao indicados pelo Ministro de
Estado da Saude.

b) Um representante dos empregados e respectivo suplente
fardo parte do Conselho.

c) Sera presidido pelo Presidente da Empresa.

d) Um de seus membros sera indicado pelo Ministro de Estado
do Planejamento, Orcamento e Gestéo.

20) De acordo com o Regimento Interno da EBSERH, propor
linhas de agao, programas, projetos, formas de atuagao
e outras medidas, orientando para que a EBSERH atinja
os objetivos para os quais foi criada, é atribuigao:
a) Do Conselho Consultivo da EBSERH.
b) Do Conselho de Administragdo da EBSERH.
c) Da Diretoria Executiva da EBSERH.
d) Do Ministério da Saude, através do Conselho Nacional de

Saude.
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LEGISLAGCAO APLICADA AO SUS

CONHECIMENTO ESPECIFICO

21) O documento de entrada do Sistema de Informag6es sobre

Nascidos Vivos é:

a) Certiddo de Nascimento.

b) Resumo de alta hospitalar do bindmio mae/recém nato.
¢) Notificagéo de parto.

d) Declaragdo de Nascido Vivo.

22) Alei 8080/90 nao inclui entre os principios e diretrizes do

Sistema Unico de Saude:

a) Enfase na descentralizagdo dos servigos para os municipios.

b) Utilizagcao da estratificagao de risco como estratégia para
a Atengao de Urgéncia e Emergéncia.

c) Regionalizagao e hierarquizagdo da rede de servigos de
saude.

d) Conjugacdo dos recursos financeiros, tecnolégicos,
materiais e humanos da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, na prestacao de servigos de
assisténcia a saude da populagao.

23) Sobre a Resolugao 453/2012 do Conselho Nacional da

Saude, que define funcionamento dos conselhos de satde,
assinale a alternativa incorreta:

a) As reunides plenarias dos Conselhos de Saude séo abertas
ao publico e deverao acontecer em espagos e horarios
que possibilitem a participagéo da sociedade.

b) E competéncia do Conselho de Saude avaliar e deliberar
sobre contratos, consoércios e convénios, conforme as
diretrizes dos Planos de Saude Nacional, Estaduais, do
Distrito Federal e Municipais.

¢) Acompanhar e controlar a atuagdo do setor privado
credenciado mediante contrato ou convénio na area de
saude nao é competéncia do Conselho de Saude.

d) E competéncia do Conselho de Saude fiscalizar e
acompanhar o desenvolvimento das agbes e dos servigos
de saude e encaminhar denuncias aos respectivos 6rgaos
de controle interno e externo, conforme legislacéo vigente.

24) Segundo o Decreto Presidencial n° 7.508, de 28 de junho

de 2011, conjunto de agdes e servigos de saude articulados

em niveis de complexidade crescente, com a finalidade

de garantir a integralidade da assisténcia a saude é a

definicao de:

a) Rede de Atencao a Saude.

b) Regido de Saude.

c) Universalidade.
)

d) Regionalizagéo.

25) Segundo artigo 199 da Constituicdo da Republica

Federativa do Brasil, a assisténcia a saude é livre a
iniciativa privada. Analise os itens abaixo e a seguir
assinale a alternativa correta:

I. As instituicbes privadas poderdo participar de forma
complementar do sistema unico de saude, segundo
diretrizes deste, mediante contrato de direito publico ou
convénio, tendo preferéncia as entidades filantrépicas e
as sem fins lucrativos.

ll. E vedada a destinagdo de recursos publicos para auxilios
ou subvengoes as instituicdes privadas com fins lucrativos.

lll. E vedada a participago direta ou indireta de empresas ou
capitais estrangeiros na assisténcia a saude no Pais, salvo
nos casos previstos em lei.

a) LIl elll sdo corretos.
b) Apenas | e Il sdo corretos.
c) Apenas Il é correto.
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26) A dioptria refere-se ao poder de refragdo de uma lente,
e depende da diferenga de comprimento de raio entre
as duas superficies e do indice de refragao do material.
Assim, pode-se afirmar:

a) Quanto menor a diferenga do comprimento de raio entre
as superficies da lente, maior a sua forga didptrica.

b) Entre duas lentes com o mesmo raio de curvatura, a que
tiver o maior indice de refragéo tera maior forga didptrica.

c) Ao aumentarmos a diferenga de curvatura entre as faces
interna e externa da lente, diminuimos seu valor dioptrico.

d) Entre lentes com o mesmo raio de curvatura, a que tiver
o menor indice de refragao tera maior forga didptrica.

27) Os erros refracionais do olho impedem a convergéncia
dos raios luminosos na retina e sdo denominados
ametropias. As ametropias compreendem a miopia,
hipermetropia e o astigmatismo, sendo correto afirmar:

a) Na miopia, o foco encontra-se atras da retina e o individuo
apresenta dificuldade para ver longe.

b) A hipermetropia pode ocorrer devido a um didmetro
antero-posterior curto do olho ou a uma cérnea muito plana.

¢) Quando existe uma diferenga do poder de refragédo de
um meridiano para outro, sendo que ambos os meridianos
focam antes da retina, temos o astigmatismo
hipermetropico simples.

d) Na miopia, a contragdo do musculo ciliar no processo
de acomodacéo pode corrigir parte da ametropia.

28) Os erros refracionais podem ser corrigidos com o uso
de lentes. Cada ametropia necessita de um tipo diferente
de lente, sendo correto afirmar:

a) Amiopia é corrigida com lentes divergentes ou positivas,
a hipermetropia com lentes convergentes ou negativas
e o astigmatismo com lentes cilindricas.

b) A miopia e hipermetropia sdo corrigidas com lentes
cilindricas e o astigmatismo com lentes divergentes ou
convergentes, dependendo do seu tipo.

¢) Amiopia é corrigida com lentes convergentes ou positivas,
a hipermetropia com lentes divergentes ou negativas e
o astigmatismo com lentes cilindricas.

d) Amiopia é corrigida com lentes divergentes ou negativas,
a hipermetropia com lentes convergentes ou positivas e
o astigmatismo com lentes cilindricas.

29) A presbiopia corresponde a dificuldade da visao préxima
que ocorre de modo lento e gradual a partir da quinta
década de vida. Isso ocorre devido:

a) A reducgdo da acomodacdo devido a alteragdes no
cristalino.

b) A discreta atrofia do globo ocular, com diminuicdo do seu
didametro antero-posterior.

c) Ao aplanamento progressivo da cornea.

d) As alteragdes nos fotorreceptores da retina.

30) Nos casos de prescrigao de lentes esfero-cilindricas pode-
se realizar a transposicgao, isto é, mudar sua designagao
sem modificar o seu valor de refragdo. Assim, uma lente
+3,00DE -2,00DC x 160° corresponde a:

a) -1,00DE +2,00DC x 70°.
b) +1,00DE +2,00DC x 160°.
c) +1,00DE +2,00DC x 70°.
d) +2,00DE -3,00DC x 160°.

31) O olho possui uma estrutura aproximadamente esférica e
é formada por camadas ou tuinicas, sendo correto afirmar:
a) A tunica interna corresponde a corodide, onde estao
localizados os fotorreceptores.
b) A tunica média corresponde a retina, responsavel pela
nutricdo das estruturas internas do olho.
c) Atunica externa corresponde a esclera e coérnea.

d) Atunica externa é formada pela iris e pupila.



32) A iris e o corpo ciliar sao inervados pelos sistemas
simpatico e parassimpatico (sistema nervoso auténomo).
Sao responsaveis por varias fungoes, sendo incorreto
afirmar:

a) O corpo ciliar é responsavel pela produ¢ao do humor
aquoso, responsavel pela nutricdo da cérnea e do
cristalino.

b) A musculatura da iris controla a abertura da pupila e a
entrada de luz no olho.

c¢) O corpo ciliar controla a curvatura do cristalino, ou seja,
0 mecanismo de acomodacé&o.

d) A superficie posterior da iris possui receptores
responsaveis pela visao noturna.

33) Afinalidade do bloco oftalmico é servir de matéria-prima
para a confeccao de lentes corretoras de deficiéncias
visuais, sendo incorreto afirmar:

a) O bloco oftalmico pode ser fabricado com material
inorganico ou organico, isto €, mineral ou resina.

b) As lentes e blocos organicos possibilitam atender a todos
os receituarios de lentes oftédlmicas.

c) Os blocos semiacabados necessitam ser trabalhados
em ambas as superficies, externa e interna.

d) As vantagens da resina em relagao ao cristal Crown sé&o
a leveza e a facilidade de corte no processo de
surfacagem.

34) O ceratocone é uma desordem progressiva na qual a
coérnea adquire uma forma cénica irregular. No inicio
ocorre um déficit visual devido ao astigmatismo miépico
progressivo, que subsequentemente torna-se irregular.
Em caso de ceratocone:

a) Os 6culos nunca estéo indicados devido ao astigmatismo
irregular.

b) As lentes rigidas sdo necessarias para astigmatismos
mais altos e geram uma superficie refracional regular.

c) A ceratoplastia (transplante de cérnea) geralmente é a
primeira opgao de tratamento.

d) Apds a ceratoplastia ndo é mais possivel a adaptagao
de lentes de contato rigidas.

35) As lentes de contato sdo frequentemente utilizadas por
motivos estéticos. Entretanto, existem algumas
condicoes em que o uso das lentes de contato é
terapéutico. Entre essas indicagcdes podemos citar,
exceto:

a) lrregularidades superficiais da cérnea, que podem ser
neutralizadas por lentes de contato rigidas.

b) Anisometropia, em que a visao binocular ndo pode ser
obtida por meio de 6culos.

c) Alergia ocular, em que as lentes hidrofilicas causam alivio
dos sintomas de prurido.

d) Defeitos do epitélio da cérnea, em que auxiliam na
cicatrizagao e no alivio da dor.

36) Para uma correta adaptacao e prescri¢cao de uma lente
de contato é necessario conhecer alguns conceitos
relacionados a cornea e as propriedades da lente.
Assinale a alternativa correta:

a) A chamada curva K é a medida ceratométrica do
meridiano mais curvo da cérnea.

b) Acurva-base da lente é a curvatura da superficie anterior
da lente e pode ser expressa em dioptrias ou milimetros
de raio de curvatura.

¢) O angulo de umectacao é o angulo que uma gota de
agua faz com a superficie da lente; quanto maior o
angulo, menor a capacidade da lagrima de espalhar-
se em sua superficie e maior a possibilidade de
embacgamento visual.

d) DK é o coeficiente de transmissibilidade de luz pelo
material da lente.

37) Segundo a legislagao (Decreto 24.492 de 28/6/1934) que
baixa instrucoes sobre a venda de lentes de grau:

a) E proibido ao proprietario e demais empregados do
estabelecimento comercial escolher ou permitir escolher,
indicar ou aconselhar o uso de lentes de grau.

b) E proibido ao médico oftalmologista explorar o comércio
de lentes de grau, sendo permitido a sua esposa fazé-
lo.

c) E permitido ao funcionario da dtica alterar a prescricéo
do médico somente em casos de presbiopia.

d) E permitido ao estabelecimento comercial manter
consultério médico desde que fora de suas instalagdes.

38) As montagens incorretas constituem a causa mais
frequente de inadaptacao as lentes progressivas.
Assinale a alternativa incorreta:

a) A altura superior (da cruz de montagem até a borda
superior da lente) deve ser de no minimo 10 mm.

b) Amarca de centralizagéo (cruz ou T ou T invertido) deve
coincidir com o centro da pupila ou até 2 mm abaixo
quando o paciente olha em frente.

¢) As marcas permanentes de remarcagao devem estar em
perfeita horizontalidade.

d) O angulo pantoscopico deve se de 0°.

39) Varios materiais podem ser utilizados na confecgao das
lentes de 6culos, com vantagens e desvantagens entre
eles, sendo correto afirmar:

a) O vidro Crown é largamente utilizado atualmente devido
ao alto numero Abbe, apesar de ser pouco resistente a
riscos.

b) As resinas CR-39 tem boa qualidade 6ptica, séo leves
e sao indicadas para altas ametropias devido a menor
espessura das lentes nesses casos.

c) O policarbonato é indicado para criangas, atletas e
pessoas com atividades de risco devido a resisténcia ao
impacto.

d) As lentes de alto indice tém alto nimero Abbe e sdo
indicadas para baixas ametropias.

40) Os oculos precisam ser confortaveis e apresentar minimo
prejuizo estético. Existem procedimentos que acrescentam
qualidade as lentes, sem alterar sua estrutura fundamental.
Sobre esse tema é incorreto afirmar:

a) O tratamento antirrisco € necessario nas lentes de cristal.

b) As lentes de sol polaréides (com filtragem polarizante)
sao uteis para eliminar reflexos de superficies como
agua, calcadas de concreto e areia.

c) Como regra geral, as lentes fotocromaticas tendem a ser
menos eficientes dentro de veiculos porque os vidros
bloqueiam as radiagdes ultravioleta, responsaveis pela
mudanca de cor.

d) Quanto maior o indice de refragcdo do material da lente,
maior a necessidade da cobertura antirreflexo.

41) A lente esférica é um sistema constituido por dois
dioptros esféricos ou um dioptro esférico e um plano,
nos quais a luz sofre duas refragdes consecutivas.
Quanto ao comportamento éptico, tais lentes podem
ser convergentes ou divergentes. Na pratica,
reconhecemos se uma lente é convergente ou
divergente, pois:

a) Quando o bordo da lente tem menor espessura que sua
regido central, € uma lente convergente.

b) Quando o bordo da lente tem maior espessura que sua
regido central, € uma lente convergente.

¢) Quando o bordo da lente tem menor espessura que sua
regido central, € uma lente divergente.

d) Quando uma superficie é plana e a outra convexa, € uma
lente divergente.
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42) Em 2003, o Ministério da Saude langou a Politica Nacional
de Humanizagao para a rede SUS (Sistema Unico de
Saude), a qual se apresenta como um conjunto de
diretrizes transversais que norteiam toda atividade
institucional que envolva usuarios ou profissionais da
saude. Tais diretrizes apontam como caminho, exceto:
a) Avalorizagdo da dimenséao subjetiva e social em todas

as praticas de atengdo e gestdo, fortalecendo
compromissos e responsabilidade.

b) O fortalecimento do trabalho individual, estimulando a
compartimentalizagdo dos setores profissionais atuantes
no sistema e deixando de lado a transdisciplinaridade e
a grupalidade.

c) A utilizagado da informagao, comunicacgao, educagao
permanente e dos espagos da gestao na construgao de
autonomia e protagonismo.

d) A promogéao do cuidado (pessoal e institucional) ao
cuidador.

43) Segurancga do trabalho pode ser entendida como os
conjuntos de medidas que sao adotadas visando
minimizar os acidentes de trabalho, as doencgas
ocupacionais, bem como proteger a integridade e a
capacidade de trabalho do trabalhador. Sobre esse
tema,assinale a alternativa correta:

a) A CIPA (Comisséo Interna de Prevengéao de Acidentes)
€ constituida pelo presidente da empresa, o diretor de
recursos humanos e o médico do trabalho.

b) Um técnico de seguranga do trabalho é o Unico
responsavel por toda a area de prevencao de acidentes
de uma empresa.

c) O enfermeiro do trabalho n&o é considerado integrante
da SESMT (Servigo Especializado em Engenharia de
Seguranca e Medicina do Trabalho).

d) O acidente que ocorre no trajeto entre a casa e o trabalho
ou do trabalho para casa é equiparado ao acidente de
trabalho.

44) Acidente de trabalho é aquele que acontece no exercicio
do trabalho a servigo da empresa, provocando lesao
corporal ou perturbagao funcional, podendo causar morte,
perda ou reducdao permanente ou temporaria da
capacidade para o trabalho. Em relagao as causas e
prevencgao dos acidentes de trabalho, é correto dizer que:
a) Ato inseguro € o praticado pelo homem, geralmente

consciente de seu ato, que contraria as normas de
seguranca.

b) A prevencéao dos acidentes de trabalho é funcéo do
médico do trabalho, que deve fornecer os equipamentos
de protecao individual.

c) Condicado insegura se refere aos procedimentos
realizados por trabalhadores terceirizados por uma
empresa, nao familiarizados com as condigdes de trabalho
da mesma.

d) O papel de identificar as causas dos acidentes e planejar
as medidas de prevengao cabem a diretoria da empresa,
que indicara ao engenheiro de seguranga as medidas a
serem adotadas, de acordo com a viabilidade financeira.
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45) O Ministério do Trabalho e Emprego possui varias
normas regulamentadoras, entre elas a NR 17, que trata
especialmente do tema "Ergonomia”. Com relagéo aos
itens relacionados a visao, assinale a alternativa
incorreta:

a) Os equipamentos utilizados no processamento eletrénico
de dados com terminais de video devem apresentar
condigbes de mobilidade suficientes para permitir o ajuste
da tela do equipamento a iluminagdo do ambiente,
protegendo-a contra reflexos, e proporcionar corretos
angulos de visibilidade ao trabalhador.

b) Nos equipamentos utilizados no processamento eletrdnico
de dados com terminais de video, a tela, o teclado e o
suporte para documentos devem ser colocados de
maneira que as distancias olho-tela, olho-teclado e olho-
documento sejam aproximadamente iguais.

c) Nas atividades que envolvam leitura de documentos para
digitacéo, datilografia ou mecanografia, deve ser fornecido
suporte adequado para documentos que possa ser
ajustado, proporcionando boa postura, visualizagao e
operagao, evitando movimentagao frequente do pescogo
e fadiga visual.

d) Nas atividades que envolvam leitura de documentos para
digitagao, datilografia ou mecanografia deve ser utilizado
documento de facil legibilidade sempre que possivel,
sendo permitida a utilizagdo do papel brilhante, ou de
qualquer outro tipo que provoque ofuscamento minimo.

46) Os sinais e simbolos permitem chamar atengao de forma
rapida para se evitar situagoes de risco. Os seguintes
sinais, que podem aparecer em estabelecimentos de

salde, representam:
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a) I-fonte de ruido, Il-risco de exploséo, llI-risco bioldgico.
b) I-radiagéao, ll-raio laser, lll-risco biolégico.

c) I-fonte de ruido, ll-raio laser, Ill-material cortante.

d) I-radiagao, ll-risco de exploséo, lll-material cortante.

47) A focometria consiste no processo de leitura da lente
mediante um lensémetro, instrumento que determina o
poder diéptrico, o centro éptico e a posicao dos eixos.
A aferigdo no lensdmetro classico ocular, encontramos
na 1% imagem (-2,50Dx120°) e na 22 imagem (-3,50Dx30°).
Essa leitura corresponde a uma lente:

a) -2,50DE -1,00DC x 30°.

b) -3,50DE -1,00DC x 120°.
c) -3,50DE -2,50DC x 120°.
d) -2,50DE -1,00DC x 120°.

48) O cristalino é uma lente positiva de alto poder dioptrico
e é também o componente que mais sofre alteragoes
refratométricas, sejam elas de causas fisiolégicas ou
patologicas. Assinale a alternativa incorreta:

a) A modificagdo de seu poder didptrico é fundamental no
fendbmeno da acomodacao.

b) A modificagao da transparéncia do cristalino (opacificagao)
é denominada catarata.

c) Alteracbes metabolicas, como o diabetes, podem
modificar o indice refracional do cristalino.

d) O aumento do indice de refragdo na porgao central do
cristalino devido a uma catarata nuclear causa
hipermetropia.



49) Bifocais sao lentes compostas por dois campos visuais

distintos, ou seja, sao empregadas para duas corregcoes
visuais distintas. Com relacao as lentes bifocais
pode-se afirmar:

a) As lentes flat-top sado indicadas, principalmente, para
forcas didptricas positivas.

b) As lentes balux sdo mais indicadas para forgas dioptricas
negativas.

c) Como a distancia pupilar para olhar para perto € em
média 2 a 4 mm menor do que para olhar para longe,
todo bifocal deve ter a posi¢cao do segmento descentrada
para o lado nasal.

d) Os bifocais organicos sao produzidos pela fusao de dois
tipos de materiais, com a adi¢cao obtida pela variagao do
indice de refragao destes.

50) O fendomeno da acomodacao estimula a convergéncia.

Desse modo, uma hipermetropia nao corrigida pode
causar um estrabismo (desvio do olho) que pode ser
corrigido com lentes. A partir dessa afirmacao, assinale
a alternativa correta:

a) O desvio seria convergente e seria corrigido com lentes
negativas.

b) O desvio seria divergente e seria corrigido com lentes
negativas.

c) O desvio seria convergente e seria corrigido com lentes
positivas.

d) O desvio seria divergente e seria corrigido com lentes
positivas.
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